

**Előfizetésár**

**Évesben, előhozott hirdetés:**

**Helyi** ----- 2 korona

**Magyarországon** ----- 4 korona

**Időnkre, postán külföldre:**

**Helyi** ----- 3 K 50t

**Időnkre** ----- 7t — 4

# KECSKEMÉTI LAPOK

**Megjelen minden nap**  
hét és  
ünnepnapon is közzételve.

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: **141.**

Laptulajdonos: **a Nyomdarszépványtársaság.**

## A torzszülött.

Egy kis csecsemő, egy kis újszülött készül napvilágot látni. E rövid közönségből bizonyára mindenki megállapíthatja, hogy miről van szó. Arról a kis idétlenről, amit új sajtótörvénynek neveztek el a dunaparti cifra palotában.

Annnyit érzett a kormány, hogy szükség van a sajtótörvény revíziójára. A sajtó tultengésével olyan visszaélések kezdtek elharapódzni, hogy a legsebbebb sajtószabadság híveit is gondolkodóba ejtették. De másrészt tapasztalta azt is, hogy a sajtó veszedelmessége a reakcióknak, a rejtett panamák kiderülésnek a révén és a törvénytelenségekre azonnal rámutat. Megvenni csak azt a részlet lehet, amely a közönségből élni nem tud és mivel mégis élni akar, hát eladja magát. Itt tehát tenni kell valamit.

A vakmerő intézkedést, amivel csak a maguk érdekeit akarják ideig-óráig megóvni, módjuk van úgy feltüntetni, mintha azt a közönség érdeke parancsolná. Nem úgy hozzák a törvényt mégsem, ahogy hozzáértéssel, a szellemi szabadság tiszteletben tartásával hozni kellene, de úgy csinálják, mint ahogy a bűnöző hozza paragrafust a bíró ellen, ha valami tréfás uralkodó ezt a jogot egy percre megadná neki.

A tisztet közigazdaság, a családi és a magánélet védelme ebben a törvénynek nevezett idétlenségben csak mellesék körülmény.

A vezérmotívum, hogy a bizonytalan, gyanús és rejtelmes intézkedésekkel azt a sajtótermet lehessen megóvni és akkor, amelyre és amikor kedvük szottyan. Ebben a percben csak az adminisztratív és a megtorló eljárás körül látszik fontosnak az intézkedés, de a zuglapok és álhírlapok, a sajtó konklusió és a nyomtatott betű elősködői, a kegyelemkenyérten tartott firkonca, a politikai bravok és vigécek, akik az átlátható vízben tenyésznek, azok ezután is megtalálhatják majd kényelmes utjaikat. Hogyne, hiszen Lipscherre szükségük van.

A társadalom és maga a tisztességes zsurnalisztika megdöbbenne nézi ezt. Mi a torzszülöttet a mesterségünk szentségének védelméért, a társadalom, a megsarcollatás veszedelmének elhárítását vártuk tőle — és ime! Előrelátható volt, mást nem lehetett várni azoktól, akiknek a számára Lipscherrel kezdődik és Lipscherrel végződik a sajtó, akik mást nem tudnak a sajtóról csak azt, hogy résznit pénzért akar, résznit azonban nem hagyja megkönyékezni magát. Ha semmi sem bizonyít

taná, most derült ki, hogy olyan messze vannak a sajtószabadság élvének megsértésétől, mint Lipscher a Figaró szerkesztőjétől.

Nem kell ezt a silányságot széjjeltépni. Nem érdemes. Ha ránk is erőszakolják, olyan, mintha szunyoghálóból szabnának télikabátot. Maguk fognak benne a legjobban dideregni.

## Gurulunk.

Tudvalevőleg felfelé nem lehet gurulni és így egészen bizonyos, hogy a gurulás alatt a lefelé való gurulást értjük. Hát ilyen értelemben véve gurulunk mi lefelé. És ami a legvigasztalanabb, nem is remélhetjük egyenlőre, hogy valahol megállás lenne ebben az eszeveszett sülyedésben. Az ut csak lefelé vezet és szorosan ki van mérve az irány, mely egyesesen a pokolba, le a sülyedésbe az elpusztulásba vezet.

Általános a romlás minden vonalon. A gazdasági pusztulás mellett ott poshad a társadalmi szétzüllés, az erkölcsi rothadás. És természetesen, hogy minden oldalról, minden felől csak a pusztulás képe int felénk, mert a társadalom gyökere a gazdasági erőben van, ha ez korhadásnak indul, elpusztul az egész szervezet.

Már pedig még a vak is látja, hogy milyen nyomorúságosak a viszonyok, milyen keserves küzdelem áran tengődnek száz-ezrek és milliók márol-holnapra. Természetesen, hogy a sülyedő hajóról menekülnek meg a patkányok és ez bizony a mi magyar társadalmunk hajója is sülyedőben van — menekülnek is a patkányok — ki Amerikába.

Nem mondom, hogy Kecskemét környékéről is szöknek az emberek egy másik hazába — hála istennek — odáig még sem jutottunk. Rettenetes baj lenne már akkor. Amde azért van itt nálunk is éppen elég veszedelem. A munkanélküliség réme feyeteget a közeli téből. A keze munkája után élő embereket sújta elsősorban ez és a sovány lusta rém: nincs munka. De éppen úgy sújta a kis hivatalnokokat is, most a munkanélküliség háztartása a drágaság is befog idejében kopogtatni.

Magától értetődik, hogy az erkölcsi zülles nyomon követi a gazdasági pusztulást. Pesten már most megtörtént, hogy egy munkásasszony testét ajánlotta fel, hogy éhezze gyermekeinek kenyeret tudjon adni. De várjunk csak — meg fog ez még nálunk is történni.

És az általános pusztulás között vígan tenyésznek a bűnös mocsár miazmás virágai. Apró és nagy panamákat lepleznek fel, melyek kompromittálják az ország szekerének kormányzót, kompromittálják a társadalom minden réteget.

A nagyok panamáinak, az apró, paraszti emberek kikének nem adott alkalmat nagy ravasságok véghezvitelére, kis arányú bűnök követnek el és lépten-nyomon beleütköznek a büntető törvénykönyv paragrafusába. Kis lopások, betörések, rablások, melyeket nem egyszer embervér fölborzalmása szakadatlan láncolatban követik egymást. Apró gyermekek verődnek össze, betörő bandákba állva veszélyeztetik a vagyónbiztonságot. Itt Kecskeméten is tapasztaljuk ezt az utóbbi időben nem egyszer. Nagyon mélyre sülyedtünk már és még egyre tart a gurulás.

Családirtásokról hoznak hírt a lapok s minden ügyes párolgó embervérrel regél, melyet az ártatlan kevése becstőlők gyilkos keze ontott ki. Már nem is borzadunk — olvasván e híreket — már nem is csodálkozunk, már napirendre térünk feléjük. Hát ez az élet? Bizony a diákkori álmok nem küzdelmet a megélhetésért mutattak, hanem szűk tündérszörpöt, melyben semmi bn, semmi fájdalom sincsen, csak végtelen öröm és boldogság.

De hisz délibáb volt az csak, melynek csak a képei sohasem — vagy csak keveseknek és ritkán — válnak valóra.

És egyre gurulunk lefelé és nincs megállás. Új nemzedéknek kell felülni új eszmékkel, hogy véget érjen ez a mai csuf pusztulás.

(as.)

## Odafent.

Bolondság volna azt hinni, hogy a belügyminiszterium hivatalnokai talán örülnek annak, hogy a posta naponta kocsi-derekszáma szállítja nekik az ország minden részéből a sok aktát, amit mind feléjük kell bírálni s ráadni nagy kegyesen a legfellegnek jóváhagyást. Hogy talán ök kéjlelgenek abban, hogy mekkora hatalmak ott a központban, hogy a tudtak nélkül azont a jó vidéken, amely egyébként az ország, jóformán meg a lélegzetét mikéntje s hogyanja felől sem szabad határozni.

Nem bizony. A belügyek sem bának, ha nem ennyire volnának ök az ország esze s nem nekik kellene az utolsó szót kimondani olyan dolgokban, a miket olykor nem ismernek, a miket, helyi érdekek lévén, csak a helyi viszonyokban járatosak ismerhetnek.

Több évtizede már annak, mikor elkészült a belügyminiszterium jogkörét szabályozó törvény. Régen volt az, amikor még okosság volt, ha mindenféle határozatnak oda fel kell mennie a vidékről és csak akkor lesz belőle igazság, ha ott ráíták a nagy pecsétet. Régen volt ez. Akkor az ország még aludt. Azaz hogy fölébredt az elnyomtatási idők államából s lassan nyújtotta elgelmberedett tagjait. A közigazgatási élet a bölcsőjében hevert. Azok a haladást akusok, akik kapcsolatban vannak a közigazgatással, a gyermekkorukat elték. Belőlük a hetvenes években egy hónap alatt nem történt annyi az országban, mint ma egy nap alatt. És mindig vissza a posta fölfele nekik az aktákat, vizsgálát át, hagy jóvá, atyáskodj olyan dolgokban, amelyekhez sok esetben semmi közöd nincsen, más esetben meg nem is értesz hozzá.

Igy támad azután az országban egész sora az olyan miniszteri döntéseknek, amelyek hibásak és lehetetlenek, amiket magyarázatok és felvilágosítások kapcsán vissza lehet küldeni, hogy azután megmástassanak: de hát miről jó ez a felesleges aktagyártás.

Elakadt csak mindig akad azután ilyen állapotok mellett elég, sőt sok is. És ez magától értetődik, mert amihez nem értenek odafönt, azt nem szívesen intézik el vagy legalább is nem nagyon sietnek vele.

A központi bürokratikus szervezeteknek ez a minden lébenkanál fultengése okozza aztán azt, hogy a komolyabban s gyorsabb elintézését váró ügyek megfegyelmenek a sok apró miatt, amiket ki kellene onnan selejtezni. De ez nem megy, ebbe nem néz bele senki. A belügyminiszter

atyái ráérnek olyan leirat szerkesztésére, amely szerint nem engedik meg a Bodnár-ra való névmagyarosítást, mert a helyes név Bogнар, holott minden egyszerű parasztiak ember is tudja, hogy a bogнар az kerékgyártó, a bodnár meg pinter, — hanem a komolyabb dolgok elakadnak, alszanak, néha úgy tetszik, hogy már meg is haltak. Csakugyan, és az tulzolt bürokratizmus egy siket halottságu.

## Bolgár kertészlet.

### Itt az alkalom a tanulásra.

Az illetékes körök az újabb időben mindent elkövetnek, hogy a magyar gazdasággal megismertessék a kertészeti nagy hasznát.

Hogy a zöldségtermesztés milyen jóvedelmező foglalkozás, semmi sem mutatja jobban, hogy mintegy 21 millió koronát gyűjtöttek össze a bolgár kertészek, akik itt minálunk zöldséget termesztettek a mult évben.

Hogy a gazdálkodásnak ezt a jóvedelmes ágát megtanulhassa, nem kell bolgár kertészre beállnia. *A m. kir. földművelésügyi minisztérium az általa berendezett zöldségtelepeken a jelentkező magyar munkásokat a zöldségtermesztés minden ágában kitanítja,* sőt azokat, akik megtanulták és valamely vidéken bankdába szerveztek meg akarnak telepedni, még segízei is.

Ilyen bolgár rendszerű zöldségtermesztő telepek vannak Budapest mellett Nagytétényben, ahol most 130 magyar olyan kitűnően kerteskedik, hogy elbujhatnak mellettük a bolgárok, továbbá Gödöllőn, Besztercebányán, Miskolcon, Révfülöpn, Tatabányán, Felsőállán.

Ezekben az állami kertészetekben főfogadnak olyan munkásokat, akik egy-két év leforgása alatt kívánják megtanulni a zöldségtermesztés különböző módjait. Azok a munkások, akik a zöldségtermesztésben kiképzést nyertek és csoportokba összeállva közös természetre hajlandók, azok az egyes városok mentén való letelepedésben és külön zöldségtelepek beállításában támogatásban is részesülhetnek.

A kiképzés folyama alatt az állandó munkások a telepen minden napzasmunkát végezni kötelesek és pedig a kertészeti üzemenk megfelelően a munkaidő külön korlátozása nélkül. A munkaidő napkeltétől naplementéig tart.

## NAPI HIREK.

Telefon 141. Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóivatal: I. k. Arany János-utca 3.

**Naptár:** 1913. év, október hó 30., estőrtök.  
— Róm. kath.: Rodr. Alfonz. — Protestáns: Kolos.  
— Görög-orth.: 1913. év, október hó 17., Ozeás.  
— Jeruzs. kath.: 5674. év, Thaur 29. — Naptale: 6 óra 41 perc. — Napnyugta 4 óra 46 perc. — Napnyugta 10 óra 05 perc. — Holdkelté 7 óra 55 perc, reggel. — Holdnyugta 4 óra 45 perc, délután. — Éjszák kezdete november 5-én 7 óra 34 perc délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, enyhe, nyugaton elveteve eső.

**— Személyi hír.** Sándor István polgármester fontos városi ügyekben Budapestre utazott.

**— Kinevezés.** A piarista rendkormányá Kodács Béla földikent, aki Kecskeméten végzte középiskolai tanulmányait, a selmecbányai főgimnáziumba helyettes tanárná nevezte ki.

**— Lezárt iskola.** A tiszti főorvos javaslatára Sándor István polgármester a galambos pusztai iskolának lezárását 10 napal meghosszabbította.

**— Reformációi Emlékkünnepély.** A kecskeméti reform. Főiskola folyó évi október hó 31-én, pénteken délután 5 órakor, disztemben Reformációi Emlékkünnepélyt rendez. Az ünnepegy sorrendje: 1. XLVI. zsolzár. Éneklé a főgimn. énekkara. 2. Imádkozás Székely Gyula főgimn. VIII. o. tanuló. 3. Emlékkészédet mond Biró Sándor I. éves jogh. 4. Odát szaval Kriszt Károly főgimn. VII. o. tanuló. 5. Luther éneke. Éneklé a főgimn. énekkara.

**— Új ügyvéd.** Dr. Csaplár Vilmos ügyvédi irodát nyitott Burján László Nagy-körösi-utcai házában.

**— Erdőszerzetek árverése.** A város erdeiben levő farészetek árverése november 17-én veszi kezdetét. Akiik erdőszerzetet akarnak vásárolni, a gazdasági hivatalban érdeklődjenek. — Az ágazegyéb nálmár némes árverése november 15-én lesz.

**— Vadászati kihágás.** Vasárnap délután a csalános erdő mellett 8 fiatal ember — nagyobbrészt a Gyenes cégnél alkalmazott kereskedő segédek — forgópisztolyt lövöldözött. A csösz igazolására szítottotta fel őket és feljelentette a fiatal embereket vadászati kihágás miatt.

**— Gazdasági előadások a felsőkereskedelmi iskolában.** A földművelésügyi minisztérium leirathban értesítette Kecskemét város községét, hogy a Gazdasági Egyesületnek az 1913. és 1914. évekre 600 korona segélyt helyezett kiállításba. A segélyt a minisztérium abból a célból engedélyezi, hogy a kecskeméti felső kereskedelmi iskolában gazdasági előadásokat tartanak.

**— Beiratasi értesítés.** A városi zeneiskolában felidított zenekari hangszerke tanfolyamaira (fuvola, oboa, klarinét, vadász-kürt, trombita, harsona, kis- és nagybőgős) a beiratosok folyó év november 1-én délután fél órakor tartanak meg. Felvételnék 12-ik életévüket betöltött jó zenei hallással bírójfjak. A zenekari hangszerke tanítása teljesen díjtalan hangszerrel azonban a jelentkezők maguk tartoznak gondoskodni.

**— A Badaacsony-vidéki borárak.** Siofokról jelentik hogy, minőségileg a balatonai szőlőtermés lényegesen felmulmota a tavalyit. A kereslet az utóbbi időben igen nagy. A jobb fajták 50—60 fillérért, a gyengébb fajták 40—46 fillérért kelnek el.

**— Ügyvédi vizsga.** Dr. Váry István ügyvédjelölt, munkatársunk sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát a budapesti ügyvédvizsgáló bizottság előtt.

**— Érdekes futball-mérkőzés.** Vasárnap délután fél 3 órakor fog lezajlania a KTE és a Szolnoki Máv. SE között a 12 perces bajnoki mérkőzés, mely tudvalevőleg a folytatásá lesz annak a mérkőzésnek, melyet a Szolnokiak durva játéka miatt, a bírások Gerő 12 percel előbb szüntetett be. A Szolnokiak 8 emberrel lesznek kénytelenek kiállani a KTE 10 emberével szemben.

**— A kamatlábleszállításról.** Irtuk már, hogy a német birodalmi bank leszállította a kamatlábat. Mervado pénzügyi körökben a birodalmi jegybank kamatlábleszállításáról a következőket mondják: A kamatlábleszállításra a jegybanknak minden oka megvolt. A bank belső helyzete véletlenül kedvező, pénz is van több, mint régebben, úgy hogy semmi alap sincs arra, hogy a magas kamatlábat továbbra is fentartsák. A birodalmi bankban már régebben meg volt a leszállításra a hajlandóság, ami az ipar, kereskedelem és mezőgazdaság céljaira szolgál, amelyek a rossz konjunktúra miatt egyébként is szenvednek. A kezdeményezés azonban várt, miután az angol bank a leszállítással késlekedett, megette a lépést.

**— Rendőri hírek.** Folyó hó 28-án este 7 órakor Nagy Sándor a Battyányin utas részeg állapotában a közönséget szidalmazta, miért feljelenítette az ott posztoló rendőr. — Farkas Anna 31 éves asszony részegségével nagy pécődületet okozott a Vásári-utson Szigeti Adolf kereskedő üzlete előtt. Előállították a rendőrségen.

**— Kifosztott szakácsné.** Ma feljelenítést tett a rendőrségen Gigor Teréz szakácsné, ki Rothfeld Ignác sörkőgyárossal van alkalmazva, hogy ismeretlen tettes szerényből ékszerreit ellopja. Feljelenítése alkalmával emondja, hogy 4 vagy 5 hónappal előbb szintén ellopott tőle 2 gyűrűt hasonló körülmények között. Szobájára az utóbbi időben ugyan vigyázott, a szerényét is zárva tartotta, de tegnap véletlenül nyitva hagyta és mikor ma szerényében kereste ékszerleit, nem találta. Ékszeres dobozából hiányzott aranygyaklánc és két gyűrűje. A lopást, mint feljelenítésben emondja, a viszonyokkal csak teljesen ismerős egyén követhette el, mert ő majdnem mindig a konyhában volt, a szobája pedig közvetlen a konyha mellett van és csak azalatt a rövid idő alatt követhette el a tettes a lopást, amíg a szakácsné a konyharól távozott. A rendőrség a nyomozást megindította.

**— Százhusz borbély...** Szege-dről írják: Mióta a kihágási bíróság főnnáll, amnyi terhelhet nem látott falai közt, mint hétfőn délelőt. Ekkor tárgyalták a munkásbiztosító pénztár feljelenítést, amely a szege-dői borbélymesterek ellen tettelet. A kihágási bíróság összesen százhusz borbélyt idézett be, akik valamennyien meg is jelenek. Természetesen valamennyien nem fértek el a tárgyalási teremben s turnusokban boeasztották volna őket a bíról elé — ha a tárgyalást el nem napolják. Az itélet elől jelentőségű lesz, éppen ezért nagy várakozással néznek elébe különösen ott, ahol szerepet játszik a baksis. Azt kell a kihágási bírónak elődönteni, hogy fizetészámba vehető-e a borralvaló. A döntést a munkásbiztosító provokálta annak, hogy beteges-győző illeték alá azzala vonni a borbély-segedek borralvalóját. A mesterek tiltakoztak ezen szándék ellen s egyszerűen nem tettek eleget a munkásbiztosító azon főlhívásának, hogy jelentékek be a borralvaló nagyságát. Emiaitt jelentette aztán föl őket a munkásbiztosító a kihágási bíróságnál. A rendőrbíró a beidézett fődráziparosok közül csak Cserzy Mihályt, az érdekes íróbor-bélymestert hallgatta ki, aki védekezését természetelős kijelenítette, hogy nem hajlandó borralvalókat cenzul sem bejelenteni. Ez lesz a védekezésök a többi borbélyipar-osoknak is. Szalay József dr. bíró ezután a tárgyalást elnapolta. Elnapolta pedig azért, hogy előbb az elsőfoku iparhatósággal állapítsa meg, vajjon jogos-e a munkáspen-zárnak az a követelése, hogy a fődrázipar-os kötelesek a segédek borralvalóját bejelenteni? A munkásbiztosító igazgatója a határozat ellen följelnyomadást jelentett be, mert szerinte a kihágási bíróság meghozandó itéletét az elsőfoku iparhatóság véleménye nem befolyásolhatja. A munkásbiztosító és a borbélyok harcába tehát a tanácsnak is bele kell szólnia.

**— Kegyelmet kérnek Haverda Máriának.** Szege-dről jelentik: Balassa Armin dr., Haverda Mária védője, ma a budapesti ügyészséghez kegyelmi kérvényt nyujtott be Haverda Mária érdekében. Kéri, hogy a kiszabott tizenkét évi fegyházbüntetés hátralevő részét öfelségé kegyelmeben engedje el. A védő külön kérvényt nyujtott be az igazságügyminisztériumhoz, melyben kéri, hogy pártólton terjessze föl öfelségéhez a kegyelmi kérvényt. A kérvény alapja az, hogy a budapesti esküdtek hiányosan szövegvezett főködés alapján mondták ki följelnyában bünbűnsek Haverda Máriát, holott a bizonyítási anyag legfeljebb a bünbűnségét bünbűnségessé nyeltemelt mutatta. Haverda Mária, aki eddig három évet és hét hónapot töltött ki büntetéséből, teljesen kitöltötve volna büntetését, ha cselekményét helyesen minősítették volna.

## Ügyvédi iroda megnyitása.

Ertesment a jogkörszűköséget, hogy ügyvédi irodámt Kecskeméten, IV. kerület, Nagy-körösi-utca 19. sz. alatt, Burján László szabó-mester házában megnyitottam.

Dr. Csaplár Vilmos ügyvéd.

— **Kolera.** A helygymintiszter távirati jelentése szerint az esztogorvámegyei Nuszláron, a zemplémgyei Töktereben, Beregmegyében Csefalun egy-egy kolera megbetegedés történt.

— **Milyen lesz az időjárás?** A Sírúsi időjárás a bekövetkező időjárásról a következőképp jósolja: Október 29-től kissé csapadékosabbra változik az idő, úgy hogy már november 2, 3, 4, 5, 6-ik napokban országos esőzés lesz. Igen hűvös szeles esők jönnek, több helyen havazások várhatók, különösen 11-től igen kritikus időgérkezik. Eső, hó viharos szelek vonulnak át az ország több részén. November hónapunk igen szeszélyes és kritikus lesz. Csak egy-két szép enyhé időre van kilátásunk. Decemberben nagy kékes ködök gérkezenek, amelyekből már novemberben is több napot át lesz részünk. December átlag vége csapadékos jellegűnek számíthatjuk. Eső és hó váltakozik. Hideg viharos szelek utódnak. A tél hideg lesz, elég erős és elég hosszú is.

— **A végrehajtási törvények.** Rendkívül érdekes és hasznavéható udjonsága van a jogi irodalomnak. A végrehajtásnak olyan sok szabálya van, hogy még a szakemberek is nehéz köztük eligazodni. Ez a könyv épen ezt akarja megkönyviteni és sikerrel. Az egyszerű szerkezet mellett még sokkal megbecsülhetelenebb érdeme, hogy valamennyi, a végrehajtásra vonatkozó felsőbbirásai határozatot, mely az 1881: LX. tc. életbe lépett óta megjelent: rendszerbe foglaltnak, keletkezésük időrendjében közzé a törvénynek azon szakasza után, amelyre épen vonatkozik. Így közöl 2101 jogesetet is; ezek a törvényszakasz mellett így egybejuttatja, többet érnek a legkiválóbb jogász gyakorlatát is, mert három évized joggyakorlata tükröződik bennük vissza, három évized joggyakorlata kézzel foghatóan van bennük megtestesítve. A könyv teljes címe a következő: **A végrehajtási törvények (1881: LX. és 1908: XLI. tc.), felsőbbirásai határozatokkal (2101 jogesettel) a végrehajtásra vonatkozó többi törvénnyel és rendelettel, irattíntákkal és mutatókkal.**

• **Telekönyv** című folyóirat melléklapjának külön lenyomata. A végrehajtási törvények és a felsőbbirásai határozatokkal összeállította: **Kaplány Géza**, ny. kir. ítélelőbíró, a **Telekönyv** című folyóirat szerkesztője, a végrehajtásra vonatkozó többi kerénynt és rendeletet összeállította és a mutatókat készítette: **dr. Török István**, kir. törvényszéki bíró, a **Telekönyv** című folyóirat főszerkesztője. A könyv terjedelme: 1158 + XII, összesen 1170 lap, ára füzve 20 korona. Megrendelhető a **Telekönyv** című folyóirat kiadóhivatalában **Rákospalotán**, **Bathányi-utca 12. sz. alatt** és minden könyvkereskedésben. Megemlítjük itt, hogy **Telekönyv** című folyóirat a folyó 1913. évi október hónapját kezdve már csak azért is érdemes mindenkinéki, aki a telekönyvvel foglalkozik, előfizetni; mert a folyó 1913. évi október hónapját kezdődő előfizetéssel egy ötkötetes telekönyvi szakmunkánkat birtokában juthat. Előfizetési ár: egész évre 14 korona, félévre 7 korona negyedévre 3 K 50 fillér, amely összeg a **Telekönyv** című folyóirat kiadóhivatala címére **Rákospalotára** küldendő.

### Ingatlanok forgalma.

Községi Imre és neje Kovács Juliánna szék-  
**1835 négyezred** szőlőt megvette **Gyalamb Mihály** és neje **Szabó Teréz** 20344 koronáért.  
Orty Jánosné Oláh Emma nyíri 15 hold 173 négyezred szőlőt megvette **Zakariás Mihály** 24000 koronáért.

Tóth Gergely és neje Tóth Juliánna ürített 1 hold 1392 négyezred földjét megvette **Baranyai László** és neje **Hajagos Anna** 3344 koronáért.  
Sándor István várostulási 3 hold 437 négyezred földjét megvette **Fehér Dávid** és neje **Csenki Rozália** 5000 koronáért.

Varga Gergelyné Bodacz Ilona II. Nyíri-  
**22. számú házá** megvette **Cseh Pál** és neje **Álmasi Ágnes** 3600 koronáért.

Szabó Péter és neje Gál Juliánna öröghelyi 1 hold 936 négyezred földjét megvette **őz. Józsa Mihályné Lemke Juliánna** 2300 koronáért.  
Festő István és társai urhegyi 1143 négyezred szőlőt **Iványi Szabó István** 1200 koronáért.

— **A felszámolás „Az Érdekes Újság.”** Első felszámolás pályáját megjutatta „Az Érdekes Újság.” Meglepetéssel jött és úgy győzött, mint egy kellemes meglepés: az első órában már meghódította a közönséget. Azon a napon, melyen „Az Érdekes Újság” először megközpontolt, bebecsülést nyert a szóra úgy hozzátartozó a család székeire, leteleh, mint a kenyér. Unnep, amikor friss szam kelet a család asztalára. „Az Érdekes Újság” ezt a gyors népszerűséget nyilván annak köszönheti, hogy nemcsak a közönség, hanem a kivánságait elégti ki igaz és aktuális képtartalommal, de sávt feltét a képek művészi szépségére és létszerű kiállítására is. A legzsebb, a legérdekesebb és legaktuálisabb képek mindenkör „Az Érdekes Újság”-ban találhatók. „Az Érdekes Újság” mélynyomással bírhatik pedig egyenesen szerkesztésével a hírművészetnek, megjelennek. Hozzájárult „Az Érdekes Újság” gyors népszerűsége mellékletei is. Amit „Az Érdekes Újság” az asszonyok, a gyermekek és a tudományos tudnivalók iránti érdeklődő közönség számára betekint nyit, az igazán föltesztet lesz a család számára a külön nyomatok járatast. „Az Érdekes Újság” egész a család minden idényével és öröme az egész családnak, szülőknek és gyermekeknek egyaránt. Az első felszámolás tudomást tesz mellette, hogy „Az Érdekes Újság” bevett a hírművészetnek, az érdekesekégy újsága volt. Aktuális érdekes, változatos, izleles és tartalmas. Az eddig megjelent számok képi története a lefolyt felszámolás. Egyoldalú politikai állásfoglalás nélkül, tárgyilagos kronika a hét események és azokat mutatja be, ahokról — gyűlölködés, vagy rajongás, de csak azok, mert érdekesek és aktuális. Jogos önzerttel tekint téh vissza az első felszámoló és jogos reményekkel néz a jövőre elé, mert éri, hogy beváltotta a hozzá fűzött reményesség néz a jövőre elé, mert éri, hogy beváltotta a hozzá fűzött reményesség néz a jövőre elé, mert éri, hogy fokozott buzgósággal fogja kiegyezni a hozzá fűzött várokozást. „Az Érdekes Újság” előfizetési ára 1/2 ére 280 K, 1/2 ére 500 K, 1 ére 1120 K. Egyes szám ára 24 fillér. Kiadóhivatal Budapest, V., Vácúrkörút 78. szám alatt van.

## Mire megvénlünk.

Öngyilkos ember.

Az élet keserű oldalát ismertle csupán **Plescher Károly** szappanos-szeged, aki végül is beleunt a lehetetlen, az eredménytelen küzdelembe és megölte magát.

**Plescher Károly** 52 évét élt. Jobb napokat talán mindössze is a szülői háznál látott, de az már régen volt. Az édes apja is öngyilkos lett. **Plescher Ferenc** 38-ik gyalogrezdbeli százados a testvérbátyja volt. Sokan emlékezhetnek rá, néhány évvel ezelőt az a kitűnő katona főfelőlte magát és meghalt.

A szappanossegéd is addig próbálta a küzdelem, amíg bele nem unt és az apja, bátyja módjára ki nem végezte magát.

Munkát a mesterségében nem kapott. Az utóbbi időben mindenesi szolgálatot keresett, de nem talált. Nagyon nehéz dolgot egy iparossegédnek mindenesi szolgálatot találni. Az utóbbi időben az 52 éves szappanos-szegéd **Plescher Károly** már csak kegylen kenyéren élt, apró szolgálatait **Faragóknál**, a **Kistemplomter** 24. sz. házában, **Plescher** szólan, nagyon csendes, zárkózott volt az utóbbi hetekben. A jövő hónap elején kellett volna eltávozni **Faragóknál**, mert már ott is megunták. Igen áni, de a jámbornak nem volt hova menni, fáradozása, hogy szolgálati helyet kapjon, eredménytelen maradt.

Igy a végképen elkiseredett ember végül is utóleré a családja sorsát, mire megvénült és megölte magát.

Kedden egész napon át nem látják **Faragók** az öreg **Plescher**ert. Ugy delután fél 4 óra tájban valaki jobban körülnézett a sötét kamrába és ott találta egy szögön lövga irtározatos eltorzulat arccal, háttal a falnak. A teste már teljesen kihűlt, megmeredt. Ugy hagyták lögni a kötélén, amíg a rendőrség kijött dr. **Fodor** orrossal, aki megállapította a halált. Az öngyilkosságot a kor reggeli órákban követhette el, de csak késő delután vették észre. Hozzártozója nincsen senki és így valószínűleg a város fog eltemetni. Istennévbem.

## A hárpia.

A nagykőrösi kerítőnő elitélése.

Szörnyű dologról, egy kisváros bűnös szerelmi életéről rántotta le a leplet az a törvényszéki tárgyalás, amely a napokban folyt le a kecskeméti királyi törvényszék előtt. A bűnpör, amiről szó van egy nagyon sötét, de érdekes képet mutat be. A hőse egy asszony, aki egy város szerelmi életét tartja a kezében s aki tisztességes lányokat adott el pénzért és piaca dobta fiatal egészséges teremtesek testét. A pénz pedig, amely vigan gurult a kerítőnő érzényébe, mindig megzesti a maga hatását s csábos varázserejével fogva leveszi a lábáról azokat is, akik sokfaj tárdokznak attól, hogy rátérjenek a szerelmi bűnös övényére.

A bűnpörben, amelyet a törvényszék tárgyal, benne van a szomszéd város egész fiatalága, amely a helyzet adta alkalmat nagyszerűen kihasználta. Legérdekesebb a dologban, hogy az ügyről elég folyamán a hatásig is hallgatóság tudomással bírt — ami szinte természetes az ilyen kis városban s az eset mégis a véletlen folytán jutott a törvényszék elé.

Az érdekes bűnpörrel szülő tudósításunk a következő:

**Blaskó Ferenc** né született **Mészáros Máriának** éveken át találkahielye volt Nagykőrösön. A találkahelyre jártak a város fiatalemberei, akiknek kivánságára szállította **Blaskó Ferenc** né szerencsétlen lányokat. Körülből harminc 15—20 év körüli lány fordult meg **Blaskó** né házában, akiket a nagykőrösi kerítőnő szerzett, hogy jöjjenek hozzá, ott nagyon szépen kereshettek. A lányok elbódulva a pénzért, a cifra ruháért, megjelentek **Blaskó** néknél, aki minden alkalommal levonta a szerencsétlen teremteséket a keressett összeg feltét, amiből tekintélyes summája vagyonra tett szert.

Egy eset kapcsán a rendőrség megindította a vizsgálatot, amikor óriási terhelő adathalmaz tornyosult fel **Blaskó** né Ferencné ellen, aki mindent tagadott, de a tanuk azt vallották, hogy **Blaskó** né Ferencné a lényokkal rendszeresen üzekerkedt, lakásá állandó találkahely volt, hová éjjel-nappal folytonosan jártak különböző rendű és rangú emberek, törvölő lányok, sőt a lakás majdnem mindig fiornyától volt hangos. Azt is rábizonyították, hogy több tanu előtt beismerte, hogy a kerítés mesterségéből naponta 100 koronát is megkeres.

Ennek következtében az ügyészség f. évi május hó 20-án letárdoztatta **Blaskó** nének, akiknek ügyében megtartott tárgyalásra legalább 60 nagykőrösi fiatalembert és lányt idézett meg dr. **Tóth** bíró, a tárgyalás elnöke. A tárgyaláson kiderült minden erőtel, ami egy kis város bűnös szerelmi életéből kinöhett. A törvényszék **Blaskó** né Ferencné **másfél évi börtönrre** ítélte. A vádolt az ítélet ellen felebbezett.

### Anyakönyvi kivonat.

Október 29.

**Születések.** Balázs Erzsébet ref. Szűcs Sándor kir. Antal Magdolna rk.

**Halálozások.** Konez Mária rk. 14 napos. Domokos Elek né Puskás Rozália rk. 41 éves. Virág Antal rk. 2 hónapos.

**Házasság.** Kudlik János rk. Csikos Rozália ref.

## NYILTTÉR.

(E rovatban közlöttekér nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Értesítés.

Értesítem a nagyerdemű közönséget, hogy **Szabó Sándor** fiamért minden **jótállók** és minden tartozását kifizetem, igaz, hogy erre nincs szükség, mert józan magavelelű, — csak a felesége: **Tormássy Teréz** akarja őt ezuton is lekisebbiteni, amit én nem engedhetek.

Kecske méti, 1913. évi október hó 27-én.

**Szabó Mihály.**

## Síri pohármecsek

házi készítéséhez

olvasztott fagygyú helyett **Paraffint** használjunk, mert ez idő szerint sokkal olcsóbb, kilója 80 fillér és a mellett tisztább, fehérebb fénnyel. **Mayerfi Zoltán** ég, mint a fagygyú. Kapható: ●●● szappangyárban. ●●●

## ELADÓ!

Bem-útcá 7. és 9. számú (régí Szolnoki-útcá) három utcára szolgáló, kereskedésre is kiválóan alkalmas, nagyrészenben újonnan épült modern adomentes sarokház. A Szlemenics-közön mintegy 5 kat. hold föld, körül úttal, zöldségesnek igen alkalmas. Urihegyben 2 1/2 hold szép gyümölcsös szőlő jó lakóház és kúttal. 5 db helybeli Népbanki részvény. Egy vasvázas alaforduló féderes hajtokocsi és egy darab 4 szárnyú üzletajtó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonos: **IFJ. CSEH LAJOSSAL.**

32782/1913.

## Hirdetmény.

A város közönsége tulajdonát képező a Sörház-laktanya mellett fekvő Potyondi-féle ház s teleknek nyilvánvos árveréseni eladása 32782/1913. sz. alatt kelt végzéssel újból elrendeltetvén, árverési határidőül f. évi november hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája az építészeti osztály hivatalos helyiségben ezenel kitűzetett.

A venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bánatpénzül 500 korona teendő. Árverés nem sikerülte esetén, a ház szabadkézzel is megvehető.

Kecskeméten, 1913. október 20. napján.

8817

Építészeti osztály.

## Két bútorozott szoba,

külön-külön bejárattal november 1-ére kiadó. Tisztá lakásnak kiválóan alkalmas, mivel a kaszárnyák közelében van. — Értekezhetni ugyanott, Szentmiklósi-útcá 10. szám alatt özv. Palik Károlynéval. 8822

## Ügyvédi iroda megnyitás!!

Értesítem Kecséméti th. város és környéke jogkereső közönségét, hogy ügyvédi irodámat Kecséméten, Nagykőrösi-útcá 23. sz. a. Papp György rendőrtörökaptány házával szemben, megnyitottam. Tisztelettel: **Dr. Jeney Pál ügyvéd.**

## A Vásárinagy- és Burga-útcá sarkán

négy év tízed óta fennálló „Fehér ló”-hoz címzett jófogalmú szállodám, — nyugalonba vonulás miatt — több évre hasznalórba kiadó, esetleg magánlakásnak is kiadó, igen előnyös nagybirtokosnak vagy kereskedőnek, mert rendkívül sok helyiség van benne. — Ballószögben, a „Helvétia” állomás közelében 13 hold birtokom, melyben 6 1/2 hold gondozott szőlő, szép gyümölcsös, úrlakás, ahol szép dotal erdő is van, kedvező feltételek mellett, örökön eladó. — Értesít ad a tulajdonos Burga-útcá 2-ik szám alatt. 8509

Egy fiút tanoncnak fizetlél felveszek Lebovics Márton terménykereskedő, Gáspár András-útcá 4.

## „DELI” éttermei

Budapesten, Duna-Corso. Lunch-Diener-Souper a 3-4 korona.

Csemegeüzlete V. Wurm-útcá 2. sz. alatt újonnan berendezve megnyílt. — Az összes csemege különlegességek, gyümölcsök, valamint bel- és külföldi borok, likőrök, cognacok és pezsgőborok dísz raktára. Lakodalmak, bankettek, estélyek és balokra, kisebb és nagyobb helyiségek rendelkezésre állanak. Hazánkivüli rendelések, mint eddig, hideg és meleg ételök rántként a legzubb kiválóbban pontosan házhoz szállítottak. „American Bar” hideg Buffet. Naponta délután konzert. **DELI tulajdonos.**



## Pincészetek öketzetnél

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

●●●●●	tavalyi kadarka 60 fill.	●●●●●
●●●●●	tavalyi rizling 70 fill.	●●●●●
●●●●●	ó-rizling 90 fill.	●●●●●
●●●●●	ó-szilváni 1 K 20 fill.	●●●●●

Ajánlja kiténő jó és olcsó munkásborait, ahoz gazdáknek hordót kölcsönöz.

## Zárt folyosó, elöszobával ellátott.

különbejárattú, szép nagy, tiszta, világos útcái szoba, teljesen új bútorzattal, vilnyvilágítással bérbe kiadó azonnal is elfoglalható

Báthory-útcá 3-ik szám alatt.

(A központban, a nagytemplomhoz 3-ik ház.)

## A felszázad óta fennálló Ujlaki Téglá és Mészégető Rtársaság



## legkitűnőbb minőségű asbest-palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal.

Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!!

Anyagotszállítunk!!

Fedést vállalunk!!

Kérjen árajánlatot. Kecséméten kapható

ÖZV. HAAS JAKABNÉ épületfakereskedésében.

Legjobb anyag!! Legjobb munka!! Legmesszebbmenő jótállás!!

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, hogy a Lutheránus-bérpalotában

## Kecskeméten kárpitos és díszítő üzletet nyitottam.

Elvállalok e szakmába vágó munkákat, úgymint: szalon-, ebédlő- és hálószobaberendezéseket, a legújabb divat szerinti angol bőrbútorok, függönyök és selyem stors készítését, függönyök felrakását. — Továbbá régi bútorok javítását és átalakítását a legolcsóbb árban eszközölöm.

Vagyok kiváló tisztelettel: **PÉCZELY GYULA** kárpitos és díszítő.

Ugyanott egy fiú tanulóul fölvetetik.

## A Csikai-féle szűcsüzletben

(Lutheránus bérpalota udvari részében) az összes szűcsszakmába vágó munkák úgymint: szörmekabátok készítése, alakítása, vagy hosszabbítása, schalók, karmantnyúk a legújabb divat szerint gyorsan, pontosan és felelőség mellett készülnek.